

七大措施控制物价上涨

涉及农业、生产、生活等方面 看看哪些和你关系最密切

据新华社北京1月25日电(记者 江国成 刘静) 据国家发展和改革委员会有关负责人25日介绍,今年我国将从需求和供给两个方面采取多项措施,控制价格总水平过快上涨。

加强和改善宏观调控

这位负责人说,我国将继续加强和改善宏观调控,实施稳健的财政政策和从紧的货币政策,抑制固定资产投资过快增长。综合运用多种货币政策工具,严格控制货币信贷总量和投放节奏。优化进出口商品结构,努力改善国际收支平衡状况。

加大农业生产扶持力度

加大农业生产扶持力度,增加农产品

供给,稳定物价。认真落实国务院扶持粮食、生猪、油料、奶业生产发展的政策措施。适当提高稻谷和小麦的最低收购价水平,进一步提高对种粮农民农资综合直补标准和补贴总额。稳定化肥生产,确保市场供应。

保障重要商品供应

充分利用国内外市场,增加重要商品供应,严格控制玉米深加工发展。组织好临时存储小麦、稻谷和中央储备玉米的投放,稳定市场粮价。适时投放储备猪肉、食用油。组织好成品油供应。

稳定政府定价和指导价

我国还将稳定政府管理的商品和服

务价格,其中,成品油、天然气、电力价格,以及地方管理的供电、供气、供水、供暖、城市公交、地铁票价等公用事业价格和游览参观门票价格,近期一律不提高;各类学校的学费、住宿费收费标准一律不提高。地方管理的医疗服务价格也要保持稳定。不出台新的收费项目。

启动临时价格干预措施

根据有关价格法律法规,我国已陆续启动对粮、油、肉、蛋、奶、液化气等重要商品和居民基本生活必需品的临时价格干预措施,对达到一定规模的生产企业实行提价申报,对达到一定规模的批发、零售企业实行调价备案,努力保证重要商品及服务价格基本稳定和市

场正常供应。

加强价格行政执法

为稳定物价,我国将继续加强价格行政执法。公开曝光典型案件,维护正常的市场秩序,保护消费者的合法权益。

妥善安排低收入群体生活

为妥善安排低收入群体生活,今年我国将继续执行2007年出台的各项补助政策,确保低收入群体生活水平不因价格上涨而降低,并随经济发展逐步改善,共享发展改革成果。

这位负责人说,我国将鼓励企业努力提高劳动生产率,转变发展方式,积极消化价格上涨的影响。

时事快讯

“神七”太空行走可能直播

据新华社上海1月25日电(记者 高路 季明) 上海航天技术研究院院长袁洁表示,将于年内飞天的“神舟七号”载人飞船已具备了直播航天员太空行走的能力。

袁洁日前在出席上海市十三届人大一次会议时表示,“神七”飞天后,老百姓或许可

以通过电视收看太空行走的直播。不过,最终会采取直播还是直播的形式,目前尚未确定。25日,袁洁补充说,“神七”飞天的画面、声音直播这一“天地对话”技术,是由上海航天技术研究院承担研制的,此前已在我国“神舟”系列飞船上运用。

中组部通报换届违纪案

据新华社北京1月25日电(记者 李亚杰) 近日,中组部对各地查处的一批违反换届纪律的案件进行了通报,对进一步严明换届纪律、加强换届风气监督提出要求。

2007年9月,在湖南省衡阳市委对县级人大、政府、政协领导班子进行换届考察期间,衡南县财政局局长何某以发放中国农民补贴网建设奖金的名义,向具有推荐权的各乡镇(办事处)党委、人大、政府的主要领导每人发1000元钱,请他们在推荐副县级领导干部时支持自己。事发后,何某被取消衡南县副县长候选人提名资格和免去衡南县财政局局长职务并由纪检机关立案查处,发放的所谓“奖金”如数收缴。

2007年1月上旬,安徽省涡阳县丹城镇第十二届人大常委会第一次会议前夕,镇妇联主任荆某为了当副镇长,伙同在镇计生办工作的丈夫江某,花5000余元购买礼品,通过他人转送给30余名镇人大代表。1月10日,荆某被选为丹城镇副镇长。事发后,镇人大主席团依法宣布荆某当选无效;同时,荆某被免去镇妇联主任职务。8月15日,涡阳县人民法院认定荆某、江某等人犯破坏选举罪,判处荆某有期徒刑2年、缓刑2年,江某剥夺政治权利4年;与此案有关的7人分别受到刑事处罚或党纪政纪处分。

2006年12月下旬和2007年1月上旬,河南省平顶山市建委主任高某在组织上决定调任其某县委书记期间,先后两次主持召开市委建委党委会,提拔调整25名干部。2007年4月,高某因违反规定突击提拔调整干部受到党内警告处分;25名干部的任用决定被取消。

英两任首相受“基地”威胁 3月底前不从伊阿撤军将受袭

据新华社专电 美国一个监督机构24日说,“基地”组织在英国的分支威胁对英国首相戈登·布朗及其前任托尼·布莱尔发动自杀式袭击,除非英国从伊拉克和阿富汗撤军。

国际恐怖组织搜索研究所说,这则信息发表在“基地”组织的一个相关在线论坛上,使用英文文本。

信息发布者要求英国在3月底前撤军,否则将发动新一轮袭击。文中称:“如果英国政府在2008年3月的最后一天之前没能回应我们的要求,那么‘基地’组织在英国的寻求牺牲者将把所有政治领袖当作目标,特别是托尼·布莱尔和戈登·布朗(原文拼写错误)·布朗。”

信息发布者还威胁说,自杀爆炸袭击者还将瞄准全英境内的所有大使馆、“十字军中心”及其利益机构。



黎首都遭炸弹袭击

25日,在黎巴嫩首都贝鲁特东部的哈兹米亚地区,一名黎巴嫩士兵在爆炸现场警戒。当天上午10时左右,这里发生一起炸弹袭击事件,造成至少10人死亡,包括一位黎高级安全官员。另有16人受伤。

政府未赢得信任投票 意总理普罗迪递交辞呈

据新华社罗马1月24日电(记者 杨爱国) 意大利总理普罗迪由于其领导的政府24日未能获得议院的信任投票,当晚便向总统纳波利塔诺递交了辞呈。

据当地媒体报道,普罗迪向纳波利塔诺通报了参议院对政府的信任投票结果,随后递交了辞呈。纳波利塔诺没有立即决定是否接受普罗迪的辞呈,而要求普罗迪政府继续负责处理日常事务。

按计划,纳波利塔诺将于25日下午开始与参、众两院议长及各政党领导人磋商,谋求解决政府危机的途径及寻找新一届政府总理人选。普罗迪政府在参议院24日晚的信任投票中,以161票反对、156票赞成的投票结果,未能赢得信任投票。

小职员“赌”掉法银行 71 亿美元



24日,法国兴业银行首席执行官丹尼尔·布东(左)在巴黎兴业银行总部召开新闻发布会。

担任世界最大衍生交易市场领导角色的法国第二大银行兴业银行24日曝出该行历史上最大违规操作丑闻。一名交易员在未经授权情况下大量购买欧洲股指期货,最终给银行造成49亿欧元(约合71.4亿美元)损失。

这是世界银行业迄今因员工违规操作而蒙受的单笔最大金额损失,这名30多岁的法国交易员也足以使10多年前一个人“搞垮”英国巴林银行的违规交易员尼克·利森相形见绌,后者因造成的14亿美元损失最终迫使拥有200多年历史的巴林银行以1英镑象征性价格“贱卖”给荷兰国际集团(ING)。

豪赌股指期货
法国兴业银行首席执行官丹尼尔·布东在新闻发布会上说,这名交易员从2007年上半年便开始在上级不知情的情况下从事违规交易,交易类型为衍生品市场中最基本的股指期货。布东没有透露交易员的身份,但银行消息人士此后证实他名为热罗姆·盖维尔,现年30多岁。
根据银行管理层的说法,截至2007年年底,盖维尔预期市场会下跌,因此一直大手笔做空市场;从今年开始,盖维尔突然反手做多,豪赌市场会出现上涨。

动车组撞死 18 名施工人员

事发山东 初步调查:工人擅自提前作业

新华社北京1月25日电(记者 齐中照 王汝莹) 记者25日从铁道部获悉,1月23日20时48分,北京开往四方(青岛)的D59次动车组列车,运行至济南铁路局管内胶济线安丘至昌邑间时,发生重大路外交通事故,造成18人死亡,9人受伤。目前,受伤人员正在积极救治中,胶济线正常运输未受影响,事故原因还在进一步调查中。

据初步调查,事故发生地点是计

划于当日22时至次日1时30分进行线路拨接作业的处所。按施工方案,当日21时起施工范围内列车限速每小时45公里运行,此时,施工作业人员方能进入工点进行施工准备。但中铁十六局部分施工人员提前于20时40分左右擅自强行进入作业区线路,正在积极救治中,胶济线正常运输未受影响,事故原因还在进一步调查中。

铁道部接到事故报告后,部长刘志军立即指派副部长卢春房带领安监、公安等有关部门人员赶赴现场,组织指挥全力救治伤员和善后处理工作,同时全面开展事故调查。

目前,铁道部按照《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》的规定,组织开展的事故善后和调查工作仍在进行之中。铁道部表示,将尽快查清事故原因,并依法严肃追究责任者。



24日,美国众议院议长佩洛西(左)和财政部长保尔森(中)在华盛顿国会山宣布经济刺激方案协议。

减税 1500 亿美元 能救美国经济?

据新华社华盛顿1月24日电(记者 刘洪) 经过连续数天的紧张磋商,美国白宫和国会24日就布什总统提出的总额约1500亿美元的一揽子经济刺激方案达成一致,白宫希望该方案能避免美国经济陷入衰退。

根据美国国会和财政部当天共同宣布的一项协议,美国1.17亿个家庭将从这一经济刺激方案中受益。方案的主要内容包:年收入在7.5



梅德韦杰夫称俄将延续总统制政体

24日,俄罗斯总统候选人、俄政府第一副总理梅德韦杰夫在俄罗斯圣彼得堡接受采访。梅德韦杰夫当天在接受采访时说,俄罗斯罗罗斯政权制度发生一定的改变,但他将始终是一个拥有强大权力执行机构的总统制国家。

中石化原总经理陈同海 严重违纪被双开

新华社北京1月25日电(记者 李亚杰) 去年6月,经中共中央批准,中共中央纪委、监察部对中国石油化工集团公司原总经理、党组书记陈同海严重违纪问题进行立案检查。

经查,陈同海在担任中国石油化工集团公司副总经理、总经理和兼任中国石油化工集团股份有限公司副董事长、董事长期间,利用职务便利,为他人谋取利益,收受

钱款数额巨大;利用职权为情妇谋取巨额不正当利益;生活腐化。

陈同海的行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》等规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予陈同海开除党籍处分;经监察部研究并报国务院批准,决定给予陈同海开除公职处分;对其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。



科索沃将宣布独立

24日,欧盟负责扩大事务的委员奥利·雷恩(右)在比利时首都布鲁塞尔会见科索沃总理哈奇。哈奇当日在布鲁塞尔说,科索沃已经准备就绪,几天之后就宣布独立。新华社发